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SAOAHA C
[NAPAMETPOM HA OI'sS



BbinonHeHue 3agaHnsa 23
(OI'S no maremartuke)

3apgava 23 — 970 3a4a4a ¢ napamMeTpoMm,
3a/1a4a BbICOKOrO YPOBHS CMOXHOCTM.

B nocnegHee BpeMA €€ Ha3bIBaloT

«3a4a4Yen Ha NOCTPOoEHUE rpaduKkan.



Y106b1 BBINONHUTDL 3TO 3agaHue HEOGXOAMMO yYMeTb:

»  BblnonHATb Nnpeobpa3zoBaHma anrebpanyeckmnx BbliparkeHumn (npnsognTb
NoAo0bHbIe cnaraemole, PackNaabiBaTb BblPaXKEHUA HA MHOXUTENN, COKPALLATb
Apobu; HaxoanTb 061aCcTb 4ONYCTUMBIX 3HAYEHUN NEPEMEHHOWN)

»  PewaTtb ypaBHEHUS, HEPABEHCTBA U CUCTEMBDI (TMHENHbIE U BTOPOM CTENEHN)

»  CTpouTb U YnTaTb rpaduKkn GyHKUUN (IMHENHON, KBaAPATUYHOMN, 0bpaTHO-
NPONOPLUMOHANBHOM, MOAYNA, KYCOYHON GYHKUMMN), ymeTb Npeobpa30oBbIiBaTb
rpadpmikmn dyHruMmMy = f(x) s rpadukny = |f(x)| vy = f(|x|), moaynb B KycouHyto
bYHKUMUIO.

»  CTpouTb K UccnenoBaTb NPOCTENLLNE MaTeEMaATUYECKME moaenn (McchenoBaThb
YpaBHEHME Ha NpeaMeT YMCNa KOPHEN, UccneaoBaTb NnoBeaeHne NIMHENHON PYHKLUUU
B 3aBUCMMOCTM OT 3HAYEHUN KOIPPULMEHTOB, BbICTPAMBATL aATOPUTM, NO3BONAIOLWNN
PeWwnTb 3a4a4y C NapameTpom)



OCHOBHbBIM YCITOBMEM MMOSTy4EHUSA MONMOXKXNTENBHOWN OLLEHKM
ABMAETCA BEpHOE MNOCTPOeHMe rpadouka.

BepHoe nocTtpoeHue rpacuka BknovaeT B cebs crnegytollee:

[MpaBnnbHO NogO6paHHLIN U OTODPaXKEHHbLIN HA PUCYHKE MacluTab

CopepaTternbHyo Tabnuuy 3HadyeHun nnn oobACHEHNe NOCTPoeHus rpadumka

BbIKONOTYO TOYKY (TOYKM), 0OO3HAYEHHYIO B COOTBETCTBUM C €€
KOOpANHaTaMM



Mo>HO ycrnoBHO pa3buTb BCe 3a4a4n 23 Ha ABa Tvna:

3apaun, B KOTOpbIX TpebyeTcsa NocTpouTb rpadmk 1 3aTeM HANUTK
3Ha4YeHus1 NnapameTpa

3agayun, B KOTOPbIX TPeEDyeTCs HANTN 3HAYEHUSI NapaMeTpa 1 3aTem
NOCTPOUTb rpadouk.



CerogHst Mmbil paccMoOTpuM 3ada4vn 23, OTHOCALLMECH K NepBOMY TUNy

(3agadn Ha NOCTpoeHune rpadguka).

3agayun Ha NOCTPOEHMe rpaduka, B CBOK ovepenb, TakKe MOXHO
pa3bunTb Ha HECKOMBLKO rpymnn:

[TocTpoeHune rpadmka apobHo-paLmoHanbHON PYHKLNK
[TocTpoeHue rpadmka KyCoYHO-rnaakon pyHKLNK

[TocTpoeHue rpadmnka pyHKUNK, coaepxallen Moayrb



PaccmoTpum 3agadn nepBon rpynnbi.

K Hen oTHOCATCS Te 3aadu, B KOTOPbIX HY>KHO COKpPaTUTb APOObL U
NOCTPOUTb rpadunKk PyHKUNK, y4nNTbIBAS, YTO 0ONacTb onpeaeneHuns
HayanbHOM U YNPOLLEHHON PYHKLUUN, KaK NpaBuio, pasnnyarTcA.

3agaHusa 3ToM rpynnbl pewwarTcs No creaylowemMy anropuTmy:

PasnoXmnTtb Ha MHOXUTENN YUCIUTENDL U 3HaMeHaTesb Apobun, BXxoasLlen
B YpaBHeHME PyHKLMN

Beinncatb obnactb onpeaenenna doyHkumm (O43)
Cokpatutb Opobb

[TocTpouTb rpadmk nony4vmsBLLErocs ypaBHeHusa n ydectb O3 (TO ecTb
OTMETUTb «BbIKOSOTbIE» TOYKN)

[Tonb3yAacb rpamMkom, HaUTU Te 3Ha4YeHNs napamMmeTpa, KoTopble
cnpalinBaroTCA B YCIIOBUM



SAOA4HA Ne 1

[locTporTe rpaduK GyHKIHHU

x3—x

y:

Yy = p HE UMEET C O3THUM I‘pa(l)I/IKOM TOYEK IIepeCeqdEeHU .

x Hh onpegeanTe ,IIpru KdKUX 3HA9YECHHUAX P [IpAMadAd



PELWUEHWE:

CHavana nocTpoum rpapumk AaHHOM GYHKLUN.

x3

Ob6nactb onpeaeneHna GyHKUUN Y = — MHOecTBO Bcex yncen , Kpome 0.

x3

Y106bI NOCTPOUTL rPadUK GyHKUUN Yy =

x3—x

, Heobxoanmo npeobpazoBaTb ApPobObL

X
Pa3noXum ymncanutenb Ha MHOXUTENMN.

x(xz—l).

Mocne BbIHECEHMA 3@ CKOOKMU 06u1,ero MHOXHUTENA X, NONYHUM 1 Y = N

CoKpaTum Apobb Ha x , noayumm : y = x2 — 1.



[padnKkom PyHKUMM y = x?> — 1 sasnaetca napabona :




[padmK ncxoaHon GyHKLMM nonyvaeTca us napabonol y = x> —1 ynaneHuem

TOYKM ¢ abcumccon 0; y(0) = —1.
x3—x
Taknm obpasom, rpadpmkom GyHKUMN Y = —— ABNAETCA Ta ke napabona, HO C

«BblKoNnoTon» TOo4Ykom (0; -1) :




Mpamaa y = p napannenbHa ocu abcymcc.

OHa nmeert c rpadmnKkom mam ase obwme Toukn (npup > —1), nam He umeet c
rpapmKom Touek nepecedyeHuna (npup < —1):

OtseT: npup < —1.



SAOAHA Ne 2.

[locTpouTe rpaduK GYHKLIHUHU
. x4+3x3
Y = x%+3x
U OIIpeJieJIuTe , P KaKUX 3HAa4YeHUAX m npsiMasd

Yy = m HUMeeT C 3THUM I'paMKOM POBHO JiB€ OOIIHUX TOYKH.



PELWUEHWE:

CHayana noctpoum rpaduk AaHHOM PYHKLMUMN.

HaipgémOO3: x> +3x=0; x(x+3)=0; x=0 wm x = —3

x4+3x3
ObnacTtb onpeaeneHna QyHKUMU Yy = 2 — ey MHO»ecTBO Bcex uncen, kpome —3 u 0.
4 3
x*+3x
Y106bI NOCTPOUTL FPAPUK PYHKUUN Y = 2 — Tz Heobxoaumo npeobpazosaTb
BblpakeHne 2 —x4+3x3
P x2+3x

Pasnoxnumuymcantenb m 3HameHaTeNb ,u,p06|/1 Ha MHOXUTENN.

[locne BbIHECEHUA 3§ CKOOKM O6LLI,€I'O MHOXUTENA X3 B YncamnTene mn X B 3HamMmeHartesie,

(x+3)
noayymm:y = 2 —m.

Cokpatum apobb Ha x(x + 3), nonyumm: y = 2 — x°.



2

[padmnKkom PyHKuMM y = 2 — x° asnAaetca napabona :




[paduK ncxoaHom GyHKLMM nonyyaeTcs

n3 napabonbl y = 2 —x?

yaaneHnem Toyek ¢ abcumnccor 0 m-3;

y(0) =2; y(=3) = -7
Takum obpa3om, rpadpukom GpyHKLUUK

x¥43x3
y = 2 — m ABNAGTCA Ta e

napa6ona, HO C «KBbIKOZ1IOTbIMWU»

Toukammn (0; 2) n (-3;-7) :




[MpAamaa y = m napannenbHa ocu abcuumcc.
OHa nmeert ¢ rpadpuKkom
oaHY (npuym =2um = -7),

nBe obLme TOUKH

,a.mu.-;,)g_,u,u.
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(npomm<—-7m—-7< m<2),

-

NN HE UMeEET C rpadpmKom

Toyek nepeceveHuna (npum > 2):

y=3

OtgeT:npunpmu m< -7 u —-7< m<2.




SAOA4HA Ne 3

(x+ 1)(x2 +7x+10)
x+2

U onpeagennte, nNnpm KakKMX 3HaA4EeHUAX m

[MocTpouTte rpaduk PyHKUMK y =

npaAmMaa y = m MMeeT C 3TUM rpadpMKOM POBHO

OAHY OOLLYIO TOYKY.



PELWUEHWE:

CHayana nocTpoum rpaduk AaHHOM PYHKLMN.

(x+1)(x%+7x+10)
Obnactb onpeaeneHna QyHKUUN Y = - — MHOX€eCTBO Bcex yucen,
Kpome —2.

2
x+1)(x"+7x+10
YT06bI NOCTPOUTL FPAPUK PYHKLUN Y = ( )(x+2 ), Heobxoanmo npeobpa3oBaTb
(x+1) (x*+7x+10)

BblparkeHue e :

Pasnoxnm B uncautene ,u,go6m Ha MHOXUTENN BTOBVPO CK06K5y. [ns 3TOro HanAEM KOpHU
KBagpaTHoOro TpéxyneHa x“ + 7x + 10 X1 =—2;Xy) = —

x?+7x+10= (x+2)(x+5)

(x+1)(x+2)(x+5)
x+2

Cokpatmm gpobb Ha (x + 2), nonyumm: y = (x + 1)(x + 5).

NcxoaHasa apobb npumet suAa;:

PacKpbIB CKOBKM, Umeem: y = x% + 6x + 5.



padvKom PYHKUMM Yy = x? + 6x + 5 aBnsetca napabona :

SN I-En=2
P

=
{3

2

¥
e
o

|
A3
Y
5

- y=X’+6x+5




[paduK ncxogHoM GyHKUMM NonyyaeTca
n3 napabonbl y = x% + 6x + 5

YAANEHNEM TOUYKU C
abcumuccon -2; y(—2)=-3.
Takum obpazom, rpadpukom PyHKUUM

(x+1)(x%+7x+10)
= ABNAeTCA
x+2

Ta e napabona, HO

C «BblKONOTOM» TOo4YKoM (-2;-3) :

(x+ D(x?%+ 7x + 10)
x+2




Mpamaa y = m napannenbHa ocun abcumcc.

OHa nmeert ¢ rpadpukom

oaHy (npuym = —4 um = -3),

nse obLme ToYKn

_(x+l)(x2+7x+10)
¥ x+2

(npum>-3u—4< m< -3),
NN HE UMEET C rpadunKom

Toyek nepeceveHuna (npum < —4):

OtBeT:npy m=-—4 um = —3.



SAOA4HA Ne 4

Hangute BCe 3HaYeHMA P , NPU KaXXO0M U3 KOTOPbIX
npAMasa y = px MMmeeT C rpaduKkom
GYyHKUMU Y = x?> + 1 pOBHO OAHY OBLLYIO TOUKY.

[locTponuTe 3TOT rpadmK N BCe TaKMe npAamble.



PELWUEHWE:

CHayvana nocTtpomm rpaduKk AaHHOU
bYHKUMU. PadrKoMm PyHKLUM

y =x*+1 asnaetca napabona,
KOTOopaA nonyvyeHa u3 napabonol

y = x* B pesy/nbTaTe casura
BA0Nb ocn OY Ha 1 eANHUNYHbIN

OTpPEe30K BBEPX:




[pamaa y = px npoxoAuT Yyepes3 HaA4yaNo KOOPAMHAT U UMeeT C rpaduKom
OYHKUMM Y = x% + 1 pPOBHO OAHY OBLLYIO TOUYKY , €CIM OHa KacaeTcs 3Toi
napabonbl. Ycnosue KacaHUA peannsyeTca, Korga ypasHeHne x* + 1= px umeet
OLMH KOpeHb. YpaBHeHUe KBagpaTHoOe, OHO MMeeT OAUH KOpeHb, ec/n
AVCKPUMMHAHT KBaJpaTHOro ypaBHeHna x% —px+1=0 D =p?—4 paseH
Hynto. Monyyaem: p? =4; p = +2

Taknm obpasom, npamasa 7y = px, NPOXo4ALAA Yepe3 HAa4YaNo KOOpAMUHaAT,
nmeeT C rpaduUKom QyHKUUN Y = x*> + 1 pOBHO OAHY OBLLYIO TOUKY NPU p==12 ,
T.e. TaKUX NpAMbIX aBe: y =2x u y = —2x.

YT0Obl HANTM KOOPAMHATBI TOYEK KaCaHUA KarxKaoW NpAMoKn ¢ napabonow,
NOACTaBMM 3HaYeHWUA NapameTpa p = +2 BypasHeHWe x° —px+1 = 0.

Pewmnm aBa KBaApaTHbIX YpaBHEHMUA
x2—2x+1=0 x> +2x+1=0
x =1 x = —1

y(1) =2 (1;2) y(-1) =2 (-1;2)



y=-2x y=2Xx

(-12) & 1 #(1;2)
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SALOAHA Ne 5

(x%+6,25)(x+1)
—1—x

U onpeagennte, npm KakKMX 3HaAYEHUAX

[MocTpouTte rpaduk PyHKUMK y =

napametpa k npamasa y = kx vmeert

C 3TUM rpadPUKOM POBHO OAHY OOLLYIO TOYKY.



CHa4ana nocTpoumM rpadpuKk AaHHOMN GYHKLUM.

(x2+6,25)(x+1)
—1—x

Obnactb onpeaeneHna QyHKUMN y =
— 1.

MHOXeCTBO BCeX YHNCEN , KpOMe

(x2+6,25)(x+1)
—1—x

YT06bI NOCTPOUTL rPAadUK GYHKUMN Y = , Heobxoanmo npeobpasoBaTb

(x%+6,25)(x+1)
—1-x

Bblpa*XeHune

CokpaTum apobb Ha (x + 1), noayumm: y = —(x? + 6,25)

PacKpblB CKOBKM, UMeem: y = —x? — 6,25.
MpaduKkom PyHKUMM y = —x2 — 6,25 asnaetca napabona,
KOTOpaa nonyyeHa U3 napabonol y = —x? Bpesynbrate casura Baoab ocun OY Ha 6,25

€ANHUYHbBIX OTPE3KOB BHUN3!
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PaduK ncxoaHon GyHKLMM NoayvaeTca

n3 napabonol y = —x% — 6,25 yaaneHnem TOUKM C
abcumccon -1 ; y(—1) =-7,25

Takmum obpasom, rpadpmukom GyHKUUMK

_ (P +625)(x+1)
o —1—x

ABNAETCA Ta e napabona, HO C «BbIKO/MIOTOM» TouKkon (-1;-7,25) .
BeTBu napabonbl HanpaBAeHbl BHU3,

BEpPLIMHOM ABAAeTcA TouKa (0; -6,25) :



fix)=-x"2-6.25

fAxy=-x"2-625
—————
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Mpamasa y = kx moxeT 3Ty napabony He nepeceKaTb

y=—x2—-6,25




MOXET KacaTbCH €€ ( ogHa To4Ka
nepeceveHus)
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MOXET UMETb ABe 0OLNX TOYKM (OBe TOYKU nepeceyeHuns)

y =—x2%—6,25
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Y106bI NpAMan y = kx nmena ¢ 3Tum rpadpMKom poBHO OAHY OOLLYHO TOUKY, HY»KHO YTOObI
1) nan npamaa y = kx Kacanacb napabonbl ( n abcuymcca TOUKM KacaHUA He paBHa -1),

(ZS)WM npamaa y = kx nepeceKaeT napabony B ABYX TOYKaxX TaK, YTobbl y 0A4HOM M3 HUX abcumcca
bl/la paBHa -1.

1) YcnoBue KacaHUA peannsyeTcs, Koraa ypaBHeHne —x% — 6,25 = kx u“meeT oauH KOpeHb.
YpaBHeHME KBaZpaTHOE, OHO MMEET ONH KOPEHb, €EC/IN ANCKPUMMUHAHT 3TOr0 KBaApPaTHOro
ypaBHEHMA

—x*—kx—625=0 D =k*—25 paBeH Hynt. Monyyaem: k*=25; k=+5 .

Taknum o6pasom, gpAman_ y = kx , npoxoaAawas yepes Ha4ano KOOPAMHAT, MMEET C rpaPpuKom
byHKUMM Yy = —x“ — 6,25 poBHO o0aHYy 06Lyto TOUKY Npu k = +5 | T.e. TakKnux npsambIx gBe:

y=5x un y=-5x

Y106bI HAMTM KOOPAUNHATBLI TOYEK KacaHyA KaXka0mn nEﬂMOﬁ c napabonon, noacTtaBUM 3Ha4eHUA
napametpa k = +5 BypaBHeHne —x“ — kx — 6,25 = 0. Pelunm ABa KBaZpPaTHbIX YPAaBHEHUA :

—x*—5x—6,25=0 —x*+5x—6,25=0

x=-=2,5 X =25
y(—=2,5) =-12,5 (-2,5;-12,5) y(2,5) =—-12,5 (2,5;-12,5)
2) OAna paccMoTpeHUA BTOPOro Cay4an NnoaCcTaBuUm x=-1

BypaBHeHMe —x° — 6,25 =kx wuonpesenMm 3HauyeHue napametpak:k = 7,25 .



OtseT:k =5; k=-5;

k =725
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